Modéle CCYC : ©DNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat :

7

berté = ;’, + Fraternité Né(e) le:

REPUBLIQUE FRANGCAISE

(Les numéros figurent sur la convocation.)

AL

N° d'inscription :

1.1

EPREUVES COMMUNES DE CONTROLE CONTINU

CLASSE : Premiére

VOIE : L Générale [ Technologique X Toutes voies (LV)

ENSEIGNEMENT :

DUREE DE L’EPREUVE :

Niveaux visés (LV) : LVA

Axes de programme : CITOYENNETE ET MONDES VIRTUELS

1h30
B1-B2 LVB A2-B1

CALCULATRICE AUTORISEE : Oui Non

DICTIONNAIRE AUTORISE : UOui Non

] Ce sujet contient des parties a rendre par le candidat avec sa copie. De ce fait, il ne peut étre
dupliqué et doit étre imprimé pour chaque candidat afin d’assurer ensuite sa bonne numérisation.

[J Ce sujet intégre des éléments en couleur. S'’il est choisi par 'équipe pédagogique, il est
nécessaire que chaque éléve dispose d’une impression en couleur.

[J Ce sujet contient des piéces jointes de type audio ou vidéo qu’il faudra télécharger et jouer le jour

de I'épreuve.
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IL DIDITI*, O IL DROGATO DA TELEFONINO

Creatura recentemente apparsa ma ormai tristemente nota. Il suo dramma non e |l
cellulare, ma la dipendenza, cioe il non saper rinunciare al telefonino nei luoghi piu
improbabili e nelle situazioni piu scomode. Per questa ragione & detto DDT, ovvero
Drogato Da Telefonino.

Ad esempio, il DDT e appena entrato nel bar e il cellulare trilla mentre sta bevendo
un cappuccino. Il DDT continua a bere con la destra e risponde con la sinistra,
oppure intinge il cellulare nella tazza e si attacca una brioche all'orecchio. [...]. Il DDT
risponde in qualsiasi situazione, posizione, e occasione. La sua prerogativa € infatti
"l'effetto Colt": non puo sentire un trillo senza estrarre di tasca I'arma, vive sempre
all'erta come un pistolero, risponde velocissimo non solo al trillo del suo cellulare, ma
anche a quello del vicino, al trillo della cassa, ai trilli dei telefoni in televisione e, in
campagna, anche al canto dei grilli.

Ma soprattutto due sono le situazioni in cui la nevrosi del DDT esplode in tutta la sua
violenza. La prima e quando € a una tavolata di ristorante e ha lasciato il cellulare nel
cappotto. Udendo il trillo fatidico, che riconosce tra gli altri come il vagito del
primogenito,? balza sul tavolo, calpesta antipasti, rovescia sedie, ribalta tavoli e parte
come una belva verso l'attaccapanni. Qua butta in aria pellicce e cappotti altrui, a
volte per far prima li squarcia con un coltello, infila la mano nella fodera, sbaglia
tasca, bestemmia e raggiunge il cellulare non appena questo ha smesso di trillare. A
questo punto lo porta con sé sul tavolo, parcheggiandolo vicino al piatto. Dopodiché
lo osservera con odio tutta la sera, perché il cellulare restera silenzioso, e suonera
solo una volta rimesso nel cappotto.

Un altro evento che mette in crisi il cellularista DDT e quando si accorge che nel
locale il telefonino non riceve il segnale. Questo lo atterrisce come se gli si fermasse
lo stimolatore cardiaco. Il DDT inizia a percorrere in lungo e in largo la stanza,
striscia contro i muri, sale sui tavoli, salta come un canguro alla disperata ricerca di
un segno di vita della sua creatura.

Che tipo di importante conversazione impegna il cellularista DDT? Quasi sempre &
difficile stabilirne la logica e soprattutto la necessita.

Stefano Benni, Bar Sport Duemila, 1997

'DDT : sigla copiata su quella di un potente insetticida, molto usato nel passato.
% |l vagito del primogenito = les pleurs de son premier enfant
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1 - Compréhension de I’écrit (10 points)

Leggi il documento e tratta i seguenti punti:
a) Rileva le parole o espressioni che qualificano lo stato d'animo del DDT.

b) Quale interpretazione di questa frase puoi fare: “Il suo dramma non é |l
cellulare, ma la dipendenza, cioé il non saper rinunciare al telefonino nei luoghi piu
improbabili e nelle situazioni piu scomode.”

c) Spiega qual € il tono usato dall'autore per descrivere il cellularista.

2 — Expression écrite (10 points)

Vous traiterez, en italien, I’'un des deux sujets suivants au choix (A ou B).
Répondez en 120 mots au moins.

| SUJET A

Il protagonista decide di passare una settimana di vacanza senza il telefonino. Al
ritorno delle vacanze, scrive una mail agli amici per raccontare la sua esperienza.

| SUJETB

I mondo é diventato iperconnesso, quali sono le conseguenze sulle relazioni sociali?
Goiustifica la tua risposta.
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